

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Сегодня в номере:

НА ПОСЛЕДНИХ ГЕКТАРАХ.

А «БЕРЕЗОВСКИЙ» В ЧИСЛЕ ЗАМЫКАЮЩИХ СВОДКУ.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ: ОСОБОЙ ТРЕВОГИ НЕТ, И ХВАСТАТЬСЯ НЕЧЕМ.

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

114 (5540)

пятница,

12

сентября

1986 г.

Цена 3 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов и организаций на районную Доску почета заносятся передовики производства:

### Совхоз «Мельковский»

Виктор Иванович ЧИРИН — комбайнер, наколотивший 4836 условных центнеров зерна.

### Совхоз «Банновский»

Борис Никитович ЛАПИН — комбайнер, наколотивший 3560 тонн зеленой массы силосных культур.

### Коллективу механизированного звена коммуниста Александра Карловича КОБЕРА со второй фермы совхоза «Банновский»

Вчера вы вывели свои комбайны на последние гектары зернового поля. Нелегко далась эта победа. Помогли высокая организованность, слаженность уборочного конвейера, самоотверженный труд каждого члена звена, умелое руководство управляющим фермой А. К. Кобера, партийная поддержка партгруппы Н. А. Матюшенко. Как не сказать доброе слово в адрес Александра Степановича и Николая Горшковых, Вячеслава Михайловича Бизюкина, приехавшего к вам на помощь из п. Крапивинского. И всем вам огромное спасибо!

Жатва в совхозе продолжается. Поэтому и сегодня, и завтра вы встретите день за штурвалами комбайнов. Пусть будет ясной погода, пусть радует урожай первого года двенадцатой пятилетки!

Райком КПСС, исполнком районного Совета, райком профсоюза работников агропромышленного комплекса, совет РАПО, райком ВЛКСМ.



## ПОЛОСКА ОДНА

Заканчивается уборка и закладка зеленой массы в совхозе «Каменский». Вначале косили лучшие участки, урожайность на которых достигала 400 центнеров с гектара. Спешили члены кормового отряда, чтобы убрать отличную кукурузу до заморозков...

И вот последняя полоска в 20 гектаров, масса с 10 из них пойдет на подкормку скоту.

— В среднем урожайность силосных культур достигает 320 центнеров, — рассказывает Николай Петрович Васильев, бригадир полеводческой бригады второй фермы. — Заложили два бурта с силосом, один в поле, другой рядом со скотным двором, и траншею с сенажом. Заготовка зеленой массы шла у нас в основном слаженно. Из-за поломок техники простоявали совсем немного. Звено технического обслуживания старалось помогать нам во время.

Отличились на уборке зеленой массы шофера Николай Горшков, Владимир Артемьев, Николай Абляхов, посланцы «Сельхозтехники» Николай Сунцов, Анатолий Таягин. На трамбовке массы добросовестно трудились коммунист Валерий Алексеев и Владимир Кошкин. На косовице зеленой массы лидировали комбайнеры Сергей Конев и Валерий Ельцов.

Работа на полях продолжается. На смену силосоуборочным комбайнам на эти же поля вышли тракторы. Зябь поднимать. Вспахано 54 гектара.

И. ДЕМЕНЧУК.

На снимках: водители «Сельхозтехники» А. В. Разумный, Н. В. Конев, Н. М. Синявский, Н. Т. Сунцов; машинист КСК-100 С. Я. Конев.

Фото В. Евстигнеева.



## ИТОГИ РАБОТЫ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ

на уборке зерновых и силосных культур на 11 сентября 1986 года

В первой колонке показано количество гектаров зерновых или силосных культур, убранных с начала лета, во второй — процент выполнения плана, в третьей — урожайность с гектара:

Совхоз «Арсеновский»	Руднев А. А.	1342 48 17
Зерновые	Кукуруза	2584 82 20,7
Шипилов В. С.	Зубриков Н. М.	300 70,6 270
Майнгард В. И.	Совхоз «Борисовский»	615 61,5 312
Кукуруза	Зерновые	195 55 332
Попов А. Л.	Конев В. В.	2384 67,1 18,8
Левин А. С.	Мещанов А. М.	701 74,8 254
Совхоз «Банновский»	Совхоз «Крапивинский»	170 58 320,8
Зерновые	Зерновые	845 75 18,1
Агапитов Н. П.	Старченко В. О.	653 72,5 29,6
Кобер А. К.	Утробин Н. М.	625 69,2 30,3
Баженов В. М.	Кукуруза	698 94 15,7
Кукуруза	Чурин А. М.	902 72 23,9
Кошкин Г. М.	Лавицкий В. Н.	404 62 332
		668 74 227

### Совхоз «Барачатский»

#### Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

### Совхоз «Каменский»

#### Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

### Совхоз «Мельковский»

#### Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

Кукуруза

Зерновые

### Совхоз «Плотниковский»

#### Зерновые

Косс В. В.

Харитонов М. А.

Совхоз «Скарюлинский»

#### Зерновые

Кукуруза

ЧТО МЕШАЕТ ЖАТВЕ?

# ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ

**К**аждый из четырнадцати хлеборобов «колдовал» над своим комбайном. В поле выезжать пока не позволял туман, вот и не теряли комбайнеры попа-расну время.

— С 5 сентября мы на этом пшеничном поле, — рассказывает начальник зернового отряда совхоза «Березовский» Алексей Руднев. — Не порадовало оно нас высоким урожаем, по 8,8 центнера с гектара взяли. Но впереди хорошие участки. Сегодня здесь за-кончили обмолот — убрали направную, переоборудуем комбайны и переедем на новые «массивы». На второй ферме, сарапульских полях, начнем обмолот семенного овса.

Всего в отряде 20 комбайнов, 6 из них ведут косовицу. Коллектив подо-брался дружный, в основном молодежный. Двое комбайнеров прибыли на помощь из Крапивина, ком-андировали их ГРП и ДРСУ. Старательные парни. А в общем хороших отзывов заслуживают все члены нашего отряда: Дмитрий Александрович Васин, Геннадий Чалин, Владимир Ащеулов, Александр Сидеев, Алексей Култаев, Владимира Пехтерев, Владимир Калачиков... С первых дней уборочной сел за штурвал комбайна секретарь партийной организации совхоза Игорь Борисович Соколов. Наши коммунисты — их в зене пять — во главе с Соколовым и задают тон в работе, лидируя в социалистическом соревновании.

Для кого-то из комбайнеров уборочные исчисляются годами, потому и обязательства принимают они высокие. Например, Владимир Калачиков пообещал намолотить 5000 условных центнеров. Есть и такие, кто нынешнюю страду запомнил как первую. По рас-четам, средняя уборочная нагрузка на комбайн — 2077 условных центнеров. А вот Култаев, Пехтерев взвесили свои силы и возможности, пересмотрели и увеличили принятые ранее обязательства.

Техобслуживание отряда обеспечивают мастера-наладчики из СХТ (ремпетчика, сварочный аппарат). Совхозная машина техобслугивания практически способна подвозить только масло и воду.

Что касается качества работ, то у нас каждый — козырь на своем рабочем месте, потому что материальную ответственность за брак, халатность одного несет весь отряд. Так решили, так и действуем...

Подошедшие во время беседы с начальником отряда комбайнеры сразу включились в разговор:

— Настройте у всех боевой. Работать готовы. Да вот работать с полной отдачей не получается. Авто-транспорт одерживает темпы. Часами простояваем с полными бункерами в ожидании машин. А машина раз-два и обчелся. Или еще лучше получалось: зерна нет, нельзя выезжать с утра в поле, сырьё, машины есть, стоят, ждут. Поняло зерно — машин нет.

— Урожайность на этом поле невысокая, а перейдем на семенные участки, пойдет большой хлеб. Что тогда?

— А понапацу-то, как еще

зерноток лихорадило! Двух человек сняли с комбайнов, чтобы на току помогали борта у машин раскрывать. Вы бы и на ток заехали, узнали, как дела.

Заехали. И сразу, что бросилось в глаза, — свинья, вальяжно устроившаяся с краю большого вороха ячменя.

— Замучились отгонять, — поясняет завтраком В. Ф. Бобровник. — Писали акты, штрафовали хозяев. Бесполезно... Какие наши главные проблемы на сегодняшний день? Во-первых, вопрос с нехваткой рабочих рук на току решился положительно. 19 человек прибыли из Кемерова. Од-нако специально подготовленных кадров нет. Приходится совмещать по две профессии: завтраком и агрономом, весовщика и заведующего кадрами и т. д.

На току посвободнее стало. А ведь с какой массой управлялись уже! 1220 тонн ячменя было, 200 тонн гороха. Государству сдали 400 тонн зерна при плате 2200. Сейчас подрабатываем семенной ячмень, в склады, а они у нас хорошие, добротные, затираем. Кстати, на время дождей зерно закрывали пленкой, потому и влажность его 15 процентов. Можно закладывать на хранение без сушки, однако подстраховываемся, зерно сортируем и подрабатываем. Две сушилки КЗС-20Ш, КЗС-10Б пока справляются. На первой сутками работают Н. К. Васильев, С. Г. Судоков. Не знаю, как и когда они отыскать успевают. Мастера! Очень ответственные люди. Бесперебойную работу для них обеспечивает шофер зернотока П. Н. Заягинцев. Чтобы увеличить пропускную способность сушилок, планируем на КЗС-10Б организовать двухсменную, круглосуточную работу. Людей уже подобрали. Так что за нами дело не станет. А вот с транспортировкой зерна от комбайнов и на хлебоприемное предприятие проблема, и пока нерешенная. Вся надежда, что с заготовки сносных культур машин добавят.

— Нет. Пойти на то, чтобы снять автомашины с заготовки силоса, никак не льзя. Это не выход из положения, — убежденно высказался председатель профсоюзного комитета В. Е. Пауде при встрече в коттедже. — А заморозки начнутся? Надо спешить убрать кукурузу. 10 и 11 автомашин (одна сломана) из автоколонны 1236 ведут отвозку зелени. Обещали прислать 15 машин. Приостанавливать это важное дело нельзя. Администрация хозяйства, партком, профком обеспокоены тем, что всего лишь три машины выделены на зерновой отряд и отвозку зерна на ХПП. Понимаем, что это мало. Критическая ситуация. А все совхозные автомашины или не на ходу, или заняты на строительных работах, которые также требуют продолжения.

Какой выход найдут в «Березовском»: обратятся ли за помощью к соседям, дрибенгут ли к тому, что сухое зерно ссыпать будут в вороха прямо на поле — это дело специалистов, поддержка и помощь РАПО. А до тех пор комбайнеры будут сидеть и возмущаться неорганизованностью. И будут правы.

В. БАЗАНОВА.

На центральной усадьбе совхоза «Березовский» три скотных двора, и ни один к зимовке скота не готов. Еще не касалась рука человека, например, родильного отделения. В нем нужно убрать прошлогодний навоз, побелить стены, починить пол, кое-где застеклить окна, все продезинфицировать. В помещении для телят тоже работы не на один день. В клетках у телят месячного возраста и постарше вымыли пол, похоже, еще летом, а у новорожденных грязь, запустение. Нужно починить в телятнике пол, побелить стены, продезинфицировать.

В помещении для молодняка картина такая же. Не вычищено, не побелено, не починено. Ремонт идет пока только в коровнике — несколько студентов из архитектурно-строительного техникума меняют кое-где доски пола.

— Днем мы работаем здесь, а потом идем на сушилку. Тяжело, конечно, подряд две смены, но что поделаешь? Людей в совхозе не хватает, нуж-

## ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМЕ

**С помощью студентов**

но помочь, — коротко вводят они в курс дела. За это им, как говорят, большое спасибо. Но что могут сделать ребята? Только выполнить мелкие плотницкие работы. А нужно кое-где сделать и на-весить в тамбурах двери, проверить всюду электроосвещение, поилки и прочее. Все это придется, видимо, делать после окончания полевых работ, то есть уже в ходе зимовки, наспех и, значит, кое-как.

На второй ферме, в Сарапаках, положение с ремонтом животноводческих помещений тоже не из радостных. В родильном отделении и телятнике идет ремонт полов, но канализационные желоба не прочищены, стены не побелены, доски, выложенные по проходу между кормушками, ходят ходуном, их снова зимой, наверное, будут заливать фекальные воды и без сапог по по-

мещению не пройдешь. Коровник в стадии ремонта. Сделано тут многое. Пришло, например, заменить всю крышу, делаются новые кормушки. К переводу коров на зимне-стойловое содержание ремонтные работы будут закончены.

Как уже не раз рассказывалось в нашей газете, в животноводческих помещениях совхоза «Березовский» — ни транспортеров-навозоудалителей, ни молокопроводов нет. Нет и нормальных условий для отдыха животноводов. Нужны новые, современные скотные дворы. На горочке в Сарапаках строится комплекс, но называть его современным я не берусь. Потолка нет, его функции выполняет высоко поднятая (шапка валился с головы) крыша. Примечательна она тем, что доски, на которых лежат толь и шифер, поражены

грибом так, что через год их нужно будет менять. Тамбуров для отсечки холодного воздуха нет. Есть калорифер, он-то, пожирая электричество, не дает зимой перемерзать транспортеру.

Сделана в комплексе пока одна только половина, коровы в ней зимой уже стояли, а вторую только начали строить, к началу зимовки скота она, конечно, в строй не войдет.

Так, вкратце, обстоят дела с ремонтом зимних животноводческих помещений в совхозе «Березовский». Особой тревоги нет, но и хвастаться нечем. Все силы, а они в хозяйстве невелики, брошены на уборку зерновых, главным образом, кукурузы. Успеть скосить ее до заморозков, а потом уже заняться скотными дворами — таково решение руководителей хозяйства. Если нет сил вести работы по широкому фронту, то решение это, конечно, верное. Потому что главное в зимовке скота все-таки корма, а не стены.

А. ШЕВНИН.

## СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ

### Как зажигать ОГНИ

В последние дни лета в нашем клубе музыка звучала нередко допоздна. Однажды в воскресенье, когда кинофильма не было, но все равно собралась молодежь, пришли и участники самодеятельности: Станислав Шахов, Александр Александров, Сергей Ковригин, Дмитрий Руфов. Неожиданно Сергея объявил: «Ребята, сегодня будем петь». Быстро принесли инструменты. А веселый «доброволец» стал запевалой не только этого хорошего дела, но и всех песен, которые звучали в этот вечер. Слова солдатских песен Сергей знает хорошо, вот почему стали главными в репертуаре концерта-экспромта песни «Через две зимы», «Не плачь, девочка», «Вологда» и другие. Ребята-участники неизменно подпевали нашему боевому запевале, а я аккомпанировал им на аккордеоне.

Незаметно перешли к песням гражданской войны: «Там вдали, за рекой...», «Песня о Шорсе» и другим. Оказалось, ребята хорошо знают иют песни военного периода, так, например, с большим подъемом была исполнена песня «На границе тучи ходят хмуро» и многие другие. Остальные ребята, те, кто не пел, стали и зрителями, и слушателями.

К сожалению, такие вечера у нас еще редки. А хочется, чтобы они были чаще и такие ребята зажигали своим огоньком других. Ведь это становится потребностью духовной.

Вот так до полуночи и пели мы, а на улице лил дождь, и никому не хотелось уходить домой. Выходит, есть кому зажигать «огни» в клубе. Хочет и умеет современная молодежь петь, только нужны свои лидеры. У нас таким «маяком» стал Сергей Ковригин.

С. ЗЕРУК,  
директор Ново-  
барачатского клуба.  
В. БАЗАНОВА.

## МЫ — ЗА МИР

### Одобрили единодушно

В райисполкоме прошел митинг, посвященный заявлению Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева о продлении одностороннего моратория Советского Союза на все ядерные взрывы.

С заявлением т. Горбачева ознакомила собравшихся секретарь партийной организации Л. Ф. Обухова. Все единодушно

одобрили инициативу Советского правительства, направленную на ликвидацию гонки вооружений и прекращение ядерных испытаний. Участники митинга решили внести свой дневной заработок в Фонд мира.

Н. БОГАШОВА,  
заведующая общим  
отделом райисполкома.

## К ОБЕДЕННОМУ СТОЛУ

### НАЗВАЛСЯ ГРИБОМ — ПОЛЕЗАЙ В КУЗОВ

бов растет около 60 разновидностей сырежек.

Помните основную заповедь грибника: при сборе грибов не следует вырывать лесную подстилку, так как можно нарушить грибницу. Не рекомендуется также собранные грибы долго хранить. Их следует сразу солить, мариновать или сдавать на приемозаготовительные пункты заготконторы.

Заготконтора Крапивинского района закупает у населения свежие грибы по следующей цене за 1 килограмм:

— белые, грузди, рыжики — по 1,20 руб.;  
— подосиновики, подберезовики, волнушки, подгрудки — по 1 руб.;  
— опята, сырежки — по 80 коп.

На соленые грибы цена на 20 копеек выше.

Сбор грибов не только прекрасный отдых, но и хорошее подспорье в пополнении семейного бюджета. Просим население района активнее принимать участие в сборе грибов и сдавать излишки продукции в заготконтору. За справками обращайтесь по телефону 3-02, 0-59.

В. САРАТОВ,  
директор заготконторы  
Крапивинского района.

Зам. редактора  
Н. Т. ТРУШИН.

## ТВ

### 14 СЕНТЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

#### I программа

8.00 «Время». 8.45 Ритмическая гимнастика. 9.15 «Ровесник». Киножурнал. 9.25 37-й тираж «Спортивного». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу!». 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Клуб путешественников». 12.35 «Музикальный кинок». 13.05 «Сельский час». 14.05 «Вятские кружева». 14.20 Чемпионат мира по волейболу. Женщины. 14.50 «Жизнь на земле». (Англия), 13-я серия. «Общение». 14.00 «Общение и еще раз общение». 16.40 Сегодня — День танкистов. 16.55 «Для вас, ветераны». Музыкальная передача. 17.45 Мультфильмы. 18.10 «Международная панорама». 19.55 Из произведений Д. Д. Шостаковича. Симфония номер 5. 20.00 Премьера документального телефильма. 21.00 «Время». 21.35 Премьера фильма-концерта. 22.00 Чемпионат мира по волейболу. Женщины. Матч за 1-е место. 22.40 Новости. 22.55 Фильм-концерт с участием заслуженного артиста РСФСР Е. Петросяна. 23.45—0.00 Новости.

#### II программа

8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Экипаж машины боевой». Художественный фильм. 9.25 Концерт. 9.55 Программа Туркменского телевидения. 11.25 «Русская речь». 11.55 «Преодоление возможного». Художественный фильм. 2-я серия. 13.05 Программа документальных фильмов. 13.30 «Гулливер в Лилипутин». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. (Великобритания). 15.25 9-я летняя Спартакиада народов СССР. Городской спорт. 15.55 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.25 «Следствие ведут знатоки». «До третьего выстрела». Телевизионный спектакль. Часть 2-я. 17.55 П. И. Чайковский. Симфония номер 5 ми мажор, 18.45 Мультфильмы. 19.15 Картины. Веселые соревнования. 19.30 Концерт. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Выступление ансамбля «Россияночка». 20.25 «Мир и молодежь». 21.00 «Время для размышлений». Художественный фильм. 22.40—23.25 Музыкальная мозаика.